

新华社北京4月11日电 外交部发言人11日宣布：应越南共产党中央委员会总书记苏林、越南社会主义共和国主席梁强邀请，中共中央总书记、国家主席习近平将于4月14日至15日对越南进行国事访问。

应马来西亚最高元首卜拉欣、柬埔寨国王西哈莫尼邀请，国家主席习近平将于4月15日至18日对马来西亚、柬埔寨进行国事访问。

安宁和睦、繁荣发展、交融相亲 ——写在习近平主席出访东南亚三国之际

【2版】

中共武汉市委 2025年4月12日 星期六 影响有影响力的人 毛泽东同志亲笔题写报名
主 管 主 办 乙巳年三月十五 今日4版 创刊于1949年5月23日

习近平会见西班牙首相桑切斯

打造更有战略定力、更富发展活力的全面战略伙伴关系

打关税战没有赢家
同世界作对，将孤立自己

●中欧应该履行国际责任，共同维护经济全球化潮流和国际贸易环境，共同抵制单边霸凌行径，不仅维护自身正当权益，也维护国际公平正义，维护国际规则和秩序



4月11日上午，国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见来华访问的西班牙首相桑切斯。

新华社记者饶爱民 摄

新华社北京4月11日电(记者郭艺博)4月11日上午，国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见来华访问的西班牙首相桑切斯。

习近平指出，当前，世界百年变局加速演进，多重风险挑战叠加，各国唯有团结协作，才能维护世界和平稳定，促进全球发展繁荣。国际形势越是变乱交织，中西关系良好稳定发展的重要性就越凸显。今年是中国和西班牙建立全面战略伙伴关系20周年，中方愿同西班牙打造更有战略定力、更富发展活力的全面战略伙伴关系，为两国人民增进福祉、为中欧关系增添动力，也为促进世界和平、稳定、发展作出更大贡献。

习近平强调，风物长宜放眼量。中西友好是两国人民基于传统友谊、现实需要、长远利益作出的正确抉择。双方要继续巩固相互支持的政治基础，相互信赖、相互尊重，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持，特别是支持彼此维护主权和领土完整。中国14亿多人口的消费升级需求和产业转型潜力，将为世界经济提供强劲动力。中方愿同西班牙用好互利互补的合作优势，发挥好经贸、科技合作机制作用，深挖新能源、高技术制造业、智慧城市等领域合作潜力，打造更多互利合作成果。要赓续相知相亲的友好传统，传承好两国人民深厚的“奥运情”、“熊猫情”，打造“欢乐春节”等新的“金字招牌”，扩大互派留学生规模，让更多青年成为中西友好的生力军。中西都是支持多边主义和开放合作的积极力量，双方要推动构建公正合理的全球治理体系，维护世界和平和安全，促进共同发展繁荣。

习近平指出，中国一直视欧盟为多极世界重要一极，是明确支持欧盟团结发展壮大的主要大国。当前形势下，共同打造中欧和平、增长、改革、文明四大伙伴关系具有重要现实意义。中欧应该坚持伙伴定位，坚持开放合作。中方愿同欧方共同庆祝建交50年，推动中欧关系继往开来，向战略稳定和相互成就的方向发展，更好造福中欧人民和国际社会。

习近平强调，打关税战没有赢家，同世界作对，将孤立自己。70多年来，中国发展始终靠的是自力更生、艰苦奋斗，从不靠谁的恩赐，更不惧任何无理打压。无论外部环境如何变化，

中国都将坚定信心、保持定力，集中精力办好自己的事。中国和欧盟都是世界主要经济体，都是经济全球化和自由贸易的坚定支持者，双方经济总量超过世界经济总量三分之一，已形成紧密的经济共生关系。中欧应该履行国际责任，共同维护经济全球化潮流和国际贸易环境，共同抵制单边霸凌行径，不仅维护自身正当权益，也维护国际公平正义，维护国际规则和秩序。

桑切斯表示，西班牙和中国建立全面战略伙伴关系20年来，始终相互尊重、友好合作，两国关系不断深化发展。在习近平主席领导下，中国取得卓越发展成就，为世界繁荣稳定作出更大贡献。西班牙重视对华关系，坚定不移奉行一个

中国政策，愿同中方保持高层交往，深化贸易、投资、科技创新、绿色能源等领域互利合作，加强教育、文化、旅游领域交流，推动两国关系迈上新台阶。中国是欧盟重要合作伙伴，西班牙始终支持欧中关系稳定发展。欧方坚持开放自由贸易，致力于维护多边主义，反对单边加征关税。贸易战不会有赢家。面对复杂严峻的国际形势，西班牙和欧盟愿与中方加强沟通协作，维护国际贸易秩序，携手应对气候变化、贫困等挑战，维护国际社会共同利益。

双方还就乌克兰危机等交换了意见。王毅参加会见。

王忠林主持召开省委常委会议

强化责任担当 更好服务党和国家对外工作大局 实施美丽湖北战略区域联动战略 推动支点建设整体提升

长江日报讯(湖北日报记者杨念明 王馨)4月11日下午，省委常委会议，传达学习习近平总书记在中央周边工作会议上的重要讲话精神，传达学习全国巡视工作会议暨二十届中央巡视省(区、市)动员部署会精神，研究部署我省贯彻落实工作；审议《关于实施美丽湖北战略 整体提升支点生态承载力的行动方案》《关于实施区域联动战略 整体提升支点区域协同力的行动方案》。省委书记王忠林主持会议。

会议指出，要把思想和行动统一到习近平总书记党中央周边工作会议上的重要讲话精神上来，充分发挥湖北区位优势，系统提升开放枢纽功能，更好服务党和国家对外工作大局。要提高政治站位，从新时代对外工作取得的历史性成就、发生的历史性变革中深刻领悟“两个确立”的决定性意义。要准确把握形势，坚定信心、保持定力、敢斗善

为，努力以自身工作的确定性应对外部环境的不确定性。要强化责任担当，高质量完成中央交办的涉外任务，高层次拓展我省对外交往布局。要深化交流合作，做强开放平台，扩大高水平对外开放，打造内陆开放高地。要提升外事工作能力水平，确保党中央对外工作决策部署在湖北落地落实。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述，认真落实全国巡视工作会议暨二十届中央巡视省(区、市)动员部署会精神，深刻把握巡视工作的重要意义，以高度的政治自觉主动接受巡视监督，以实际行动坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要全力做好配合中央巡视工作，强化边巡边查、立行立改，对反映的问题线索及时依规依纪依法处置，推动巡视监督与当前工作“两手抓、两促

进”。要精心组织省委巡视，与开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育等结合起来，做到以巡促改、以巡促建、以巡促治，以高质量巡视监督保障高质量发展。会议强调，要深入学习贯彻习近平生态文明思想，牢记“国之大者”，切实扛起确保“一江碧水永续东流、一泓清水永续北上”的政治责任。要深入推进长江大保护，打好大气、水、土壤污染防治三大攻坚战，持续改善生态环境质量。要加快调整产业、能源、运输、用地结构，着力构建绿色产业、绿色能源、绿色制度体系，推动绿色低碳发展。要大力推进美丽城市、美丽乡村、美丽山川建设，争创美丽中国先行区。要坚持上下联动、协同发力，强化要素保障，加强监督考核，推动美丽湖北建设各项任务落实见效。

(下转第三版)

全市“四线一口”环境综合整治提升工作推进会召开 坚持问题导向 强化整治攻坚 全面提升城市精细化管理水平

长江日报讯(记者钟睿如)4月11日，我市召开“四线一口”环境综合整治提升工作推进会。市委副书记、市长盛阅春出席会议并讲话，强调要深入贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述和考察湖北重要讲话精神，认真落实省委、

省政府和市委部署要求，提高政治站位，践行人民城市理念，下足“绣花功夫”，高标准推进“四线一口”环境综合整治提升，全面提升城市精细化管理水平，打造一流城市环境、一流城市形象，努力在支点建设中当好龙头、走在前列。

武汉为青头潜鸭造“人工产房”

长江日报讯(记者明晓生 通讯员孙林 汪芳玲)“鸟类大熊猫”青头潜鸭繁殖期与梅雨季节重叠，鸟巢极易被淹。眼下，武汉人提前搭建百余座可防水淹的人工巢台，助力青头潜鸭筑巢繁殖。

近日，长江日报记者在黄陂区祁家湾青头潜鸭栖息地恢复示范点看到，一艘小船停在荷塘中间，两名工人下到水中，将一块挖有几个圆孔的泡沫板放在水面，在孔中插上竹竿固定位置，然后挖出淤泥摊铺在浮台上，再种上茭白、菖蒲、莎草、荆三棱等水生植物，铺上干草，一个人工巢台就搭建好了。

黄陂区湿地自然保护区管理局负责人马立强告诉记者，

种植的水生植物既能给青头潜鸭提供庇护，又是它们常用的筑巢材料。人工巢台会随着水位上涨自动上升，上面的鸟巢不会被淹，相当于一座防水淹的“产房”。

青头潜鸭是世界极危物种、国家一级保护野生动物，全球只有千余只，被称为“鸟类大熊猫”。其繁殖期为每年4月至7月，正好与武汉梅雨季节重叠，它们在荷塘和虾塘水面筑的巢在涨水时极易被淹没。

会上播放了全市“四线一口”环境综合整治提升工作视频短片，市城管执法委、市交通运输局、市园林和林业局等部门汇报工作推进情况，洪山区、武昌区、黄陂区、武汉城发集团作交流发言。

盛阅春在讲话中，充分肯定各区各部门抓住“四线一口”整治这个“牛鼻子”，推动城市环境综合整治工作取得积极成效，指出城市环境面貌是城市综合竞争力、承载力、影响力的重要体现，事关城市形象和民生改善，要切实增强责任感紧迫感，坚持问题导向、目标导向、结果导向，以更坚决态度、更有力举措、更严格要求，推动环境整治工作走深走实，让市民游客看到变化、有获得感。

(下转第三版)

王忠林在全省巡视巡察工作会议暨十二届省委第九轮巡视巡察护航经济社会高质量发展

为加快建成中部地区崛起的重要战略支点提供有力保障

王忠林指出，党的十八大以来，习近平总书记高度重视巡视工作，亲自谋划、亲自部署，作出一系列重要论述，为做好新时代新征程巡视工作提供了根本遵循。全省各级党组织和巡视巡察机构履职尽责，勇于担当、勇于亮剑，推动巡视巡察向深拓展、向专发力、向下延伸，取得明显成效。要坚持不懈用习近平总书记关于巡视工作的重要论述统领巡视巡察工作，深刻把握巡视巡察的地位作用、职责定位、工作方针、价值取向，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去。

王忠林强调，要着力强化政治监督，更好发挥政治保障作用。聚焦“两个维护”根本任务，聚焦政治建设、聚焦“一把手”和领导班子加强政治监督，确保习近平总书记重要指示批示精神和党中央决策部署落地见效，推动形成聚精会神搞建设、一心一意谋发展、齐心协力建支点的浓厚氛围。要着力精准发现问题，更好发挥巡视利剑作用。紧盯权责、深入群众、依靠科技查找问题，把问题深巡细巡，持续彰显利剑威力。要着力深化整改落实，更好发挥标本兼治作用。加强巡视情况反馈通报，严格检查、评估、督导整改落实，做深做实成果运用，层层传导压力，以巡促改、促建、促治。要着力加强联动贯通，更好发挥综合监督作用。在上下联动、左右贯通、基层延伸上聚力用劲，推动监督到底到边，让老百姓感受到实实在在的获得感。

王忠林强调，要靶向聚焦、精准发力，扎实开展十二届省委第九轮巡视工作。对市州巡视要突出“全面体检”，推动各地更好履行职能责任、防风险守底线、落实全面从严治党战略部署，加强领导班子和队伍建设。对开发区巡视要突出改革创新，着力提升开发区创新显示度、产业集聚度、投资便利度，实现高质量发展。对县(市、区)巡视要突出巡视整改落实，群众身边不正之风和腐败问题集中整治，确保以良好整治成效取信于民。

王忠林要求，全省各级党组织和巡视巡察机构要担责尽责、同向发力，扛牢政治责任，强化规范履职，淬炼铁军队伍，确保巡视巡察各项任务落到实处，为奋力谱写中国式现代化湖北篇章作出新的更大贡献。

省委常委、省纪委书记、省监委主任侯浙斌主持会议。省委常委、组织部部长张文兵宣布十二届省委第九轮巡视组长、副组长授权任职及任务分工决定。省领导郭元强、吴海涛、彭勇在分会场出席会议。

会议以电视电话会议形式召开，各市、州、县设分会场。

市十五届人大常委会召开第六十次主任会议

长江日报讯(记者高萌 通讯员王晓璐)4月11日，市十五届人大常委会第六十次主任会议召开，市人大常委会主任胡立山主持会议。

会议讨论了《武汉市推进科技创新中心建设条例(草案表决稿)》《武汉市既有住宅加装电梯条例(草案二审稿)》《武汉市物业管理条例(修订草案二审稿)》《武汉市人民代表大会常务委员会关于修改部分地方性法规的决定(草案表决稿)》。

会议听取了市人大常委会有关工作委员会关于市十五届人大常委会第二十二次会议审议意见督办情况的报告，包括关于审计工作报告及整改情况报告审议意见的督办情况。会议指出，督办审议意见是人大开展持续监督、形成监督闭环的重要环节。(下转第三版)

导读

天河机场中转旅客
可享免费一日游

【3版】